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 Nehezen fogjuk fel Isten irgalmasságának mértékét. Mi úgy véljük, ha valaki vétkezik, 
annak bűnhődnie kell, míg le nem tölti méltó büntetését; még ha meg is bánta bűnét. Az 
Úr is úgy véli, hogy mindenki kapja meg méltó büntetését. Azonban, ha valaki őszintén 
megbánja bűneit, akkor a mindenkinek előkészített jutalmat élvezheti: az örök életet. 
Mindegy, ha valaki egész életén át hűséges volt Istenhez, vagy csak az utolsó 
pillanatban megtér, mindenki azonos bánásmódban részesül. A mi dolgunk – akik 
hűségesek vagyunk – hogy tereljük az embereket, hogy minél többen igent mondjanak 
az Úrra, és üdvözüljenek.  

   
ÉNEKEK:  Bevonulás: 232;      Felajánlás:142;    Áldozás: 126;    Kivonulás:155. 

  
OLVASMÁNY  Izajás próféta könyvéből (Iz55, 6-9). Az Úr bőkezű a megbocsátásban, és kész 

arra, hogy bármikor elengedje az ember méltó büntetését. Az ember viszont 
szűkmarkú és elítél, mintsem hogy a büntetésekről lemondjon. 

 
VÁLASZOS ZSOLTÁR: (144, 2-3. 8-9. 17-18) 5. tónus 

 
Válasz: Közel az Úr azokhoz, * akik oltalmát kérik. 
 
Mindennap áldalak téged, * és dicsőítem nevedet örökkön-örökké. 
Nagy az Úr és minden dicséretre méltó, * nagyságát felfogni nem lehet. 
 
Közel az Úr azokhoz, * akik oltalmát kérik. 

 
Irgalmas az Úr és kegyelmes, * nagy irgalmú és hosszan tűrő. 
Az Úr mindenkihez jóságos,* és irgalmas minden művéhez. 
 
Közel az Úr azokhoz, * akik oltalmát kérik. 

 
SZENTLECKE  Szent Pál apostolnak a filippiekhez írt leveléből (Fil1, 20a-24. 27a). Számomra az 

élet nem más, mint Krisztus – mondja Szent Pál. A legnagyobb öröm neki, ha 
Krisztussal lehetne a mennyek dicsőségben. De mivel még a földön van, feladata, 
hogy Krisztus evangéliumát hirdesse. 

 

ALLELUJA:    Alleluja. Alleluja. Uram, nyisd meg szívünket, * hogy meghallgassuk Fiad igéit. 
Alleluja. 5. tónus 

  
EVANGÉLIUM Szent Máté könyvéből (Mt20, 1-16a). Az Úr minden embernek ugyanazt a jutalmat 

kínálja: az örök életet. Mindegy, ha valaki mindig hűséges volt, vagy halála előtt 
megtért, az Úr igazságos, és aki igent mond Őrá, az üdvözül. 

 
/////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 
 
Névnapok ezen a héten: Vasárnap: Diána; Hétfőn: Szabolcs, Vilhelmina; Kedd: Friderika, Filippe; Szerda: 
Ifigénia, Jónás, Maura; Csütörtök: Móric; Péntek: Tekla, Lívia; Szombat: Mercédesz, Gerda; Vasárnap: 
Eufrozina, Kleofás. Sok boldogságot és Isten áldását kérjük a névnapjukat ünneplő testvéreinknek. 
 
Ezen a héten kedden Kim Taegon Szent András áldozópap, Csong Haszang Szent Pál és társaik, kóreai 
vértanúknak, szerdán Szent Máté apostol és evangélistának, pénteken Pietrelcinai Szent Pio áldozópapnak 
és szombaton Szent Gellért püspök és vértanúnak lesz az ünnepe. 
 

A vasárnapi kishittanosok foglalkoztatását minden vasárnap megtartjuk. A gyülekezés a szentmise előtt 15 
perccel van a templom csarnokában.  Minden kisgyermeket szeretettel hívunk!  
 
Amikor azon gondolkodunk, hogy Egyházközségünket és a jövendő montreali magyarokat hogyan 
tudjuk segíteni, ne feledkezzünk meg róluk végrendeleteinkben.  Ezzel, a következő generációkat 
segíteni tudjuk még akkor is, amikor mi már az örök hazába elköltöztünk. 
 
Kamaraénekkart szeretnénk alapítani.  Keresünk olyan fiatal férfiakat és nőket, akik komolyan 
szeretnének szép énekműveket előadni.  Jelentkezni Tomecz Andrásnál lehet, ill. az irodában. 
 
Szeptember 20-án, a Montreali Magyar Bizottság gyűlést tart, 19.30-as kezdettel az ifjúsági otthon 
Deák termében.  
 
Október 2-án, vasárnap, megtartjuk a Magyarok Nagyasszonya búcsúját, amely egyben ifjúsági 
szentmise lesz, az „útKERESZTeződés” együttes közreműködésével. Ezen alkalommal a szentmise 
után ünnepi ebédet rendezünk. A jegyárak  Felnőtt: $20; Gyerek (6-12): $10. Rendelni lehet a 
Plébánián (514-387-9503), Pelikán Anikónál (450-962-6868) és Bódi Juliannánál (514-335-4339) 
szeptember 28, szerdáig. Mindenkit szeretettel várunk! 
 
Szeretnénk a kedves hívek figyelmét felhívni arra, hogy január 1-e óta, a magyar állam egyszerűsített, 
gyorsított és ingyenes állampolgársági eljárást léptetett életbe. A jelenlegi magyar kormány komolyan 
veszi alkotmányos kötelezettségét, hogy minden magyarnak a kormánya legyen – határokon innen, és 
határokon túl. Bár a történelem viharjai világszerte szét szórta a magyar népet, hitben, nyelvben és 
kultúrában egyek vagyunk. Most kínálkozik, egy talán vissza nem térő lehetőség arra, hogy 
helyreállítsuk azt, amitől a történelem megfosztott bennünket, és a múlt bűneit jóvátegyük. Elődeinknek, 
őseinknek ennyivel tartozunk, akik hitükért, magyarságukért és hazájukért vérüket adták. Meg nem 
bocsátható bűn az, ha valaki hátat fordít annak a népnek, akitől származunk, amely életet adott, és 
most a mi – főleg erkölcsi – segítségünket kéri.   A magyar állampolgársággal a nagyobb magyar 
közösséghez tartozunk, és így azon dolgozhatunk, hogy a magyar népet hitben felemeljük, és 
visszahelyezzük méltó helyére. Aki eziránt további tájékoztatásokat kér, az bátran forduljon hozzám, ill. 
a magyar tiszteletbeli konzul és a magyar nagykövetség felé. 
 
 
KERESZTELŐK: Szeptember 11-én, vasárnap a szentmise keretében megkereszteltük Hansel 
Desjardins-t. September 17-én, szombaton, Gergely Emma részesült a keresztség szentségében. 
Isten éltesse sokáig legújabb Egyházközségi tagjainkat, szüleik pedig legyenek állhatotosak a hitben! 
 
 
 
ADOMÁNYOK A MÚLT HÉTEN:             Persely:          261.00  
                                                                                         Boríték:        1,054.00  
 
                 ISTEN FIZESSE MEG! 
 
MISESZÁNDÉKOK: 
 
Szeptember : 18:      11.00   Híveink szándékára – Az Egyházközség lelkipásztora 
    „        19: 8:00   –  
    „          20: 8.00   –  
    „  21: 8.00 +Tamás Istvánért - GBK 
    „ 22: 8.00   –  
    „  23: 8.00   –  

„  24: 8.00   Tisztitó tűzben szendvedő lelkekért – Rácz László 



Írország és a Szentszék – vádak és válaszok
 
Írország és a Szentszék viszonyában az elmúlt hetekben a Cloyne-jelentés okozott nem csekély feszültséget. Az ír 
miniszterelnök a dublini parlamentben július 20-án nemcsak magyarázatot követelt a jelentésben foglaltakkal kapcsolatban, 
hanem nyíltan és keményen bírálta is a Szentszéket. Ez utóbbi pedig – tőle nem megszokott módon 
nunciust konzultációra, majd szeptember 3-án részletes választ adott az ír kormány számára. Ezzel megpróbált visszatérni a 
normális hangnemben folytatott párbeszédhez, amire immár Dublin is hajlani látszik. A Cloyne
egyházmegyében az elmúlt években elkövetett papi pedofil-ügyekkel és azok egyházi kezelésével foglalkozott. A 
vizsgálatból az derült ki, hogy a helyi püspök, John Magee – akit előszeretettel e
alkalmazta a kánonjog hatályos előírásait: sem a vonatkozó egyetemes törvényeket, sem a helyi egyház által megfogalmazott 
irányelveket. A jelentés vádjai szerint ezt többek között azért tehette meg, mert a nuncius e
ír kormány leginkább ez utóbbit vetette a Szentszék szemére. Szónoklatába belemelegedve az ír miniszterelnök kijelentette, a 
Cloyne-jelentés a bizonyíték arra, hogy a Szentszék még három évvel ezelőtt is meg akarta akadá
szuverén és demokratikus köztársaságban (nem sokkal később kénytelen volt pontosítani, hogy ez utóbbi állítását nem tudja 
alátámasztani, csak úgy mondta). Szerinte az említett nunciusi levél révén beleavatkozott az ország belügyeibe,
az ír püspököket, hogy ne engedelmeskedjenek az állami törvényeknek. Ráadásul vádját, miszerint a Szentszék nem tartja 
követendőnek a világi törvényeket, egy kontextusából kiragadott – s ezért teljesen oda nem illő 
alátámasztani, s így burkoltan magát a Szentatyát is támadta. A szeptember 3
higgadt, de határozott hangnemben részletes és dokumentált feleletet adott az ír kormánynak. Mindenekelőtt rámutatott, hogy 
a papi pedofília elleni küzdelemben a Szentszék és az ír kormány ugyanazon az oldalon áll. Továbbá, XVI. Benedek 
szellemében, szégyenkezésének adott hangot a visszaélések miatt. Ugyanakkor az ír kormány vádjait visszautasítva 
megpróbálta eloszlatni azokat a félreértéseket, amik annak alapjául szolgáltak. Mindenekelőtt tisztán kell látni a helyi 
egyházak és a Szentszék viszonyát. Sokan egy teljesen centralizált abszolút monarchiának tartják a katolikus egyházat, élén a
pápával, akinek szavát minden pap azonnal és feltétlen végrehajtja. Valójában azonban az egyház meglehetősen 
decentralizáltan működik, a püspökök nem a pápa megbízottjai. A püspökök egyházmegyéjük első számú felelősei, de 
munkájukat az egyház többi részével fennálló közösség, illetve kollegialitás 
pedig az, hogy erre felügyeljen, s ahol azt látja, hogy helyben nem birkóznak meg a feladattal, ott közbelépjen. A papi 
pedofil-ügyek kezelése kapcsán éppen ez figyelhető meg. Mint ismeretes, a probléma kezelése 
felelőssége, és sokáig nem is kellett azokról jelenteniük a Vatikánnak. Azonban az elmúlt évtizedben napvilágra került, hogy 
e téren jelentős visszaélések történtek – ahogy a pápa rámutatott, éppen az írekhez szóló levelében: súly
egyházkormányzati hiányosságokról van szó. Ezért a Szentszék fokozatosan saját kézbe vette az ilyen ügyek kezelését. És ez 
éppen Ratzinger bíborosnak, jelenlegi Szentatyánknak köszönhető. Jelenleg tehát a helyi egyházak elsődleges felelőssége 
mellett a Hittani Kongregáció kötelező és közvetlen felügyeletet biztosít az ilyen ügyek intézése felett. A másik tisztázandó 
félreértés a püspöki konferenciák és a Szentszék, illetve az egyes püspökök egymás közötti viszonyára vonatkozott. A 
püspöki konferencia alapvetően nem kényszerítheti rá a saját akaratát az egyes püspökökre (hiszen Jézus nem püspöki 
konferenciákat hozott létre, hanem apostolokat állított, akiknek utódai az egyes püspökök), ezért a kánonjog szerint a püspök
konferencia csak meghatározott témakörökben hozhat helyi jellegű kötelező jogszabályokat (általános határozatokat), amik 
akkor érvényesek, ha kétharmados többséggel fogadják el, majd a Szentszék megvizsgálja és nem találja az egyetemes 
törvényekkel ellenkezőnek (egyfajta „előzetes normakontroll”). Ez utóbbi eljárást nevezik latinul recognitio
Iuris Canonici 455. kán).. Az ily módon hozott általános határozatok kötelező erővel bírnak az adott püspöki konferencia 
minden tagjára nézve, még az azokat meg nem szavazókra is. Más témákban csak akkor kötelező a püspöki konferencia 
döntése, ha azt minden tagja megszavazza (azaz, mintha mindegyikük azonos tartalmú döntést hozott volna saját 
egyházmegyéje számára).       Érszegi Márk Aurél-Vatikáni Figyelő

 
 

IMA A CSALÁDOKÉRT 
 
Dicsőséges Szentháromság, minden szeretet és közösség forrása, köszönjük neked a családunkat.  
Bocsásd meg bűneinket, amelyeket szeretteink ellen elkövettünk.  Támogasd testvéreinket, akik 
házasságukban és családi életükben hajótörést szenvedtek.  Töltsd el szívünket családtagjaink iránt 
áldozatos, tiszta szeretettel.  Segíts, hogy a kölcsönös önátadásban napról
Segítsd fiataljainkat, hogy bátran vállalják a családi élet kihívásait.  Áldd meg mindazokat, akik a 
magyar családokért sokat fáradoznak.  Szent Család, könyörögj érettünk!

vádak és válaszok 

jelentés okozott nem csekély feszültséget. Az ír 
án nemcsak magyarázatot követelt a jelentésben foglaltakkal kapcsolatban, 

tőle nem megszokott módon – előbb hazarendelte a 
án részletes választ adott az ír kormány számára. Ezzel megpróbált visszatérni a 

e immár Dublin is hajlani látszik. A Cloyne-jelentés a cloyne-i 
ügyekkel és azok egyházi kezelésével foglalkozott. A 

akit előszeretettel emlegetnek „három pápa titkáraként” – nem 
alkalmazta a kánonjog hatályos előírásait: sem a vonatkozó egyetemes törvényeket, sem a helyi egyház által megfogalmazott 
irányelveket. A jelentés vádjai szerint ezt többek között azért tehette meg, mert a nuncius egy 1997-es levele erre biztatta. Az 
ír kormány leginkább ez utóbbit vetette a Szentszék szemére. Szónoklatába belemelegedve az ír miniszterelnök kijelentette, a 

jelentés a bizonyíték arra, hogy a Szentszék még három évvel ezelőtt is meg akarta akadályozni a nyomozást egy 
szuverén és demokratikus köztársaságban (nem sokkal később kénytelen volt pontosítani, hogy ez utóbbi állítását nem tudja 
alátámasztani, csak úgy mondta). Szerinte az említett nunciusi levél révén beleavatkozott az ország belügyeibe, s arra biztatta 
az ír püspököket, hogy ne engedelmeskedjenek az állami törvényeknek. Ráadásul vádját, miszerint a Szentszék nem tartja 

s ezért teljesen oda nem illő – Ratzinger-idézettel próbálta 
alátámasztani, s így burkoltan magát a Szentatyát is támadta. A szeptember 3-án diplomáciai úton átadott vatikáni válasz 
higgadt, de határozott hangnemben részletes és dokumentált feleletet adott az ír kormánynak. Mindenekelőtt rámutatott, hogy 

pi pedofília elleni küzdelemben a Szentszék és az ír kormány ugyanazon az oldalon áll. Továbbá, XVI. Benedek 
szellemében, szégyenkezésének adott hangot a visszaélések miatt. Ugyanakkor az ír kormány vádjait visszautasítva 

lreértéseket, amik annak alapjául szolgáltak. Mindenekelőtt tisztán kell látni a helyi 
egyházak és a Szentszék viszonyát. Sokan egy teljesen centralizált abszolút monarchiának tartják a katolikus egyházat, élén a 

s feltétlen végrehajtja. Valójában azonban az egyház meglehetősen 
decentralizáltan működik, a püspökök nem a pápa megbízottjai. A püspökök egyházmegyéjük első számú felelősei, de 
munkájukat az egyház többi részével fennálló közösség, illetve kollegialitás szellemében kell végezniük. A pápa feladata 
pedig az, hogy erre felügyeljen, s ahol azt látja, hogy helyben nem birkóznak meg a feladattal, ott közbelépjen. A papi 

ügyek kezelése kapcsán éppen ez figyelhető meg. Mint ismeretes, a probléma kezelése alapvetően a helyi püspök 
felelőssége, és sokáig nem is kellett azokról jelenteniük a Vatikánnak. Azonban az elmúlt évtizedben napvilágra került, hogy 

ahogy a pápa rámutatott, éppen az írekhez szóló levelében: súlyos 
egyházkormányzati hiányosságokról van szó. Ezért a Szentszék fokozatosan saját kézbe vette az ilyen ügyek kezelését. És ez 
éppen Ratzinger bíborosnak, jelenlegi Szentatyánknak köszönhető. Jelenleg tehát a helyi egyházak elsődleges felelőssége 

Hittani Kongregáció kötelező és közvetlen felügyeletet biztosít az ilyen ügyek intézése felett. A másik tisztázandó 
félreértés a püspöki konferenciák és a Szentszék, illetve az egyes püspökök egymás közötti viszonyára vonatkozott. A 

pvetően nem kényszerítheti rá a saját akaratát az egyes püspökökre (hiszen Jézus nem püspöki 
konferenciákat hozott létre, hanem apostolokat állított, akiknek utódai az egyes püspökök), ezért a kánonjog szerint a püspöki 

örökben hozhat helyi jellegű kötelező jogszabályokat (általános határozatokat), amik 
akkor érvényesek, ha kétharmados többséggel fogadják el, majd a Szentszék megvizsgálja és nem találja az egyetemes 

oll”). Ez utóbbi eljárást nevezik latinul recognitio-nak (vö. Codex 
Iuris Canonici 455. kán).. Az ily módon hozott általános határozatok kötelező erővel bírnak az adott püspöki konferencia 

kban csak akkor kötelező a püspöki konferencia 
döntése, ha azt minden tagja megszavazza (azaz, mintha mindegyikük azonos tartalmú döntést hozott volna saját 

Vatikáni Figyelő-Magyar Kurír/ 2011. szeptember 14. 

 

Dicsőséges Szentháromság, minden szeretet és közösség forrása, köszönjük neked a családunkat.  
Bocsásd meg bűneinket, amelyeket szeretteink ellen elkövettünk.  Támogasd testvéreinket, akik 

szenvedtek.  Töltsd el szívünket családtagjaink iránt 
áldozatos, tiszta szeretettel.  Segíts, hogy a kölcsönös önátadásban napról-napra újjászülessünk.  
Segítsd fiataljainkat, hogy bátran vállalják a családi élet kihívásait.  Áldd meg mindazokat, akik a 

gyar családokért sokat fáradoznak.  Szent Család, könyörögj érettünk! 
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CÍM:  
 
90 Guizot ouest
Montréal, Québec
H2P 1L4    

Tel: 514
Fax: 514
Drótposta (e
Honlap (Web site): www.magyarplebania.com 
 
SZENTGYÓNÁSI LEHETŐSÉGEK: Minden szentmise előtt fél órával, minden első 
pénteken 7 órától és minden hónap első 

„BARÁTOM, NEM VAGYOK
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 MAGYAROK   NAGYASSZONYA   EGYHÁZKÖZSÉG

      HETI   ÉRTESÍTŐJE 
 

Église Notre Dame des Hongrois – Our Lady of Hungary Church  
 

ANDROVICH TAMÁS, plébános 

PLÉBÁNIAI HIVATAL 
NYITVA keddtől péntekig 9.30 –15.30 

                                                                    
        SZENTMISÉK:                                            

90 Guizot ouest HÉTKÖZNAP 
Montréal, Québec       8 órakor 
H2P 1L4     

   VASÁR- ÉS ÜNNEPNAP
Tel: 514-387-9503                                            Reggel 9 órakor a magyar otthonban 
Fax: 514-387-8912       és 11 órakor a templomban 
Drótposta (e-mail):       magyarplebania@videotron.ca
Honlap (Web site): www.magyarplebania.com  

SZENTGYÓNÁSI LEHETŐSÉGEK: Minden szentmise előtt fél órával, minden első 
pénteken 7 órától és minden hónap első vasárnapján 8.30-tól a Magyar Otthonban.

 

„BARÁTOM, NEM VAGYOK IGAZSÁGTALAN VELED!”
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MAGYAROK   NAGYASSZONYA   EGYHÁZKÖZSÉG 

Our Lady of Hungary Church   

SZENTMISÉK:                                             

ÉS ÜNNEPNAP 
a magyar otthonban  

a templomban  
magyarplebania@videotron.ca 

SZENTGYÓNÁSI LEHETŐSÉGEK: Minden szentmise előtt fél órával, minden első 
tól a Magyar Otthonban. 

IGAZSÁGTALAN VELED!” 


